Zadaci za vežbe: Ocenjivanje parametara

Zadatak 1.

U fajlu gzptbu.sav nalaze se, između ostalog, podaci o emocionalnoj uravnoteženosti (varijabla EU) i društvenosti (varijabla DRUS) slučajnog uzorka studenata. 

· Izračunajte ocenu aritmetičke sredine i standardne devijacije na varijabli emocionalna uravnoteženost (EU) za populaciju iz koje je ovaj uzorak; 

· Izračunajte standardnu grešku za aritmetičku sredinu na varijabli emocionalna uravnoteženost (EU); 
Zadatak 2.

Fajl je isti kao za zadatak 1. 

· Napravite 95% i 99% interval poverenja za aritmetičku sredinu varijable emocionalna uravnoteženost (EU) 
Zadatak 3.

Fajl isti kao za zadatak 1. 

· Izračunajte ocenu aritmetičke sredine i standardne devijacije za varijablu emocionalna uravnoteženost (EU) ali odvojeno za muški i ženski deo populacije iz koje je ovaj uzorak (na varijabli pol muškarci su označeni cifrom 1 a žene cifrom 2). Utvrdite u koju aritmetičku sredinu biste imali više poverenja kao ocenu parametra centralne tendencije: onu ocenu koju ste napravili za subpopulaciju muškaraca ili onu koju ste napravili za subpopulaciju žena? 

Zadatak 4.

Bilo koji fajl sa podacima (konkretni podaci za ovaj zadatak nisu bitni) ili upisati bilo kakav podatak (npr. cifru 1) u praznom prozoru za podatke. Ovo je neophodno kako bi mogla da bude korišćena komanda COMPUTE i kako bi SPSS imao prostor za unosenje rezultata. 
Korišćenjem komande Transform/Compute i funkcija IDF.NORMAL(prob, mean, stddev) za normalnu funkciju gustine, a IDF.T(p, df) za Studentovu t-funkciju gustine napravite sledeće: 

· Ako slučajna varijabla Z ima standardizovanu normalnu raspodelu izračunajte vrednost z1 za koju važi sledeće: verovatnoća da slučajna varijabla Z uzme vrednost jednaku z1 ili veću od z1 jednaka je 0.025;
· Ako slučajna varijabla t (t statistik) ima Studentovu ili T raspodelu sa 20 stepeni slobode izračunajte vrednost t1 za koju važi sledeće: verovatnoća da slučajna varijabla t uzme vrednost jednaku t1 ili veću od t1 jednaka je 0.025;
· Ako slučajna varijabla t (t statistik) ima Studentovu ili T raspodelu sa 50 stepeni slobode izračunajte vrednost t2 za koju važi sledeće: verovatnoća da slučajna varijabla t uzme vrednost jednaku t2 ili veću od t2 jednaka je 0.025; 

· Ako slučajna varijabla t (t statistik) ima Studentovu ili T raspodelu sa 100 stepeni slobode izračunajte vrednost t3 za koju važi sledeće: verovatnoća da slučajna varijabla t uzme vrednost jednaku t3 ili veću od t3 jednaka je 0.025; 

· Ako slučajna varijabla t (t statistik) ima Studentovu ili T raspodelu sa 1000 stepeni slobode izračunajte vrednost t4 za koju važi sledeće: verovatnoća da slučajna varijabla t uzme vrednost jednaku t4 ili veću od t4 jednaka je 0.025; 

